



■ 斯卢茨基 图 IC

迎来新主帅 改善现阵容

明年的申花 有啥新变化

体坛观察

换帅出乎意料

申花换帅多少出乎球迷意料。有球迷说:上赛季的成绩还不错,相比2022赛季的第10名回升不少,原本期待吴指导带队趁热打铁。还有的说:拿了足协杯冠军,也保不住帅位?但也有球迷表示,联赛中,同城德比申花惨败于海港,与山东泰山、北京国安的较量也输过球,申花的下限不低,但上限有限,为什么不能找一位能拉高上限的教练?

62岁的吴金贵结束了在申花的第五次执教。按照俱乐部的说法,是不和吴金贵续约。2023赛季申花队的成绩达到要求比上赛季有所进步,还带来一座杯赛冠军,但俱乐部最终决定换帅。新赛季将于明年3月1日开幕,之前还有与海港的超级杯,球队的冬训即将于明年年初开始,加上参加亚冠精英联赛的任务,可以说,明年申花要面临的任务和压力,要比过去一年的更重。俱乐部用换帅这一重大举措,为新赛季的备战工作按下启动键。

昨天,申花俱乐部宣布不与吴金贵续约,今天上午,申花又官宣斯卢茨基出任新主帅。面对新赛季的各项挑战,明年的申花,会有一个新的样子。



申花新帅是俄罗斯教练斯卢茨基。今天上午,申花俱乐部官宣,53岁的斯卢茨基将与俱乐部签约,并带来自己的教练团队。这名洋帅曾执教俄超的多家豪门和俄罗斯国家队。2009—2010赛季,斯卢茨基带领莫斯科中央陆军杀入欧冠淘汰赛,1/8决赛击败皇马,可惜在1/4决赛中输给最终夺冠的国际米兰。这是斯卢茨基执教生涯最高光的时刻。两年后的欧冠小组赛最后一轮,斯卢茨基率队在客场击败国际米兰,再次晋级淘汰赛。执教中央陆军时期,斯卢茨基赢得三次俄超冠军、两次足协杯冠军以及两次俄罗斯超级杯冠军。不过最近一次执教,斯卢茨基在喀山红宝石算不上成功,在球队从俄超降级、征战俄甲的中途离任。

前景一致看好

今年初,申花完成股改,久事接替绿地成为申花新的投资方。在负担了俱乐部留下的债务、解决球队遗留的合同纠纷后,申花获得难得的稳定环境。队员收入有保证,人心稳

定,加上本土年轻球员的集体成长,在联赛和杯赛的竞争中带回惊喜。展望明年的中超,从俱乐部财政角度比较,如今的申花是最稳定的球队之一。2022年冠军武汉三镇已更换股东,新赛季预算降低,冠军班底很难挽留,即便山东、北京这些强队,各自面临问题。申花现在拥有4名国脚,还有多名入选杭州亚运会的球员,队伍本身的竞争力加上财政稳定带来的向心力,让外界对球队新赛季的前景一致看好。

换帅,意味着申花俱乐部期待在这个窗口期冲击更高的目标。不少球迷也提到,作为上海的一张名片,职业足坛历史最悠久的球队之一,目前申花只有一座联赛冠军,要去争取更多的奖杯。大家都在期待俱乐部的作为。

按照计划,申花接下来会在改善阵容上有更多动作。内援方面,中卫、边卫、边锋位置都在接触合适的本土球员。外援方面,主力后腰阿马杜、上赛季攻入15球的马莱莱有望留队,同时因为巴索戈离队,计划在进攻位置引进新的人选。 本报记者 金雷

正在阿联酋首都阿布扎比紧张备战亚洲杯的中国男足,北京时间25日晚在当地进行了首场热身赛,对手只是阿联酋第三级别联赛球队地区体育,最终以5比1大胜。

主帅扬科维奇意在拿一支弱旅,检验前期体能拉练的效果,让球队上下先找找感觉。对手实力太弱,胜负其实没有多大意义。赛前扬科维奇就明确,上下半场将采用完全不同的阵容,争取让所有球员出场。

上半场的首发11人,看起来更像是主力阵容。门将颜骏凌;后卫李磊、蒋光太、王上源、张琳芃;中场林良铭、戴伟浚、高天意、刘彬彬;前锋武磊、张玉宁。这套首发也展现了不错的攻击力,其中林良铭2分钟内梅开二度,张玉宁和武磊也都有所斩获。

上半场,狂进4球的国足占据了明显优势。易边再战,国足更换了所有队员,包括年轻的22岁国奥门将蹇韬也首次代表国足亮相,一共有22人获得了出场机会。只有两名替补门将王大雷、刘殿座,以及患感冒的主力中卫朱辰杰,暂未归队的海外球员吴少聪还没有登场。相比之下,下半场的阵容在控制力上就差了一截。第60分钟,地区体育队就通过反击扳回一球。第72分钟,国足年轻中卫蒋圣龙利用角球机会再进一球,这名23岁的新星再次展现了自己带刀中卫的属性。最终,国足以5比1结束首场赛事。

考虑到本场比赛是热身性质,国脚们基本都收着在踢,避免临时受伤,否则应该能以更大比分击败对手。从比赛进程和结果来看,扬科维奇还是基本达到了目的,尤其是几名得分手状态都不错。伤愈复出的国安中锋张玉宁打进了他回归国足后的首球,林良铭在进攻方面延续着良好感觉,队内头号射手武磊就更不用说,基本没有受到之前“内讧”

国足首场热身赛大胜

碰碰弱旅 找找状态



■ 国足热身赛前合影

传闻的影响。不过,考虑到对手只是一支阿联酋第三级别球队,国足在下半场的丢球更应该引起警惕。扬科维奇在防守体系的打造和安排上,仍需要进一步完善。

接下来,国足将展开高频率的热身赛模式,强度也会大幅提升。本场比赛后,球队将在29日与阿曼男足过招,明年1月1日再与同样在为卡塔尔亚洲杯做准备的中国香港队踢一场热身赛。而在亚洲杯开打前一周,还会安排第四场,对手正在落实。每场热身赛间隔三四天,与亚洲杯这种赛会制比赛的日

程相仿,如此安排显然是为了帮助国足尽快找到大赛节奏。

在保持高强度训练的同时,还不忘插入密集的热身赛,主帅扬科维奇也再一次让球员们看到了自己“魔鬼”的一面。在扬科维奇看来,长达27天的赛前集训是国足备战卡塔尔亚洲杯的一大优势,“通过这次集训,我们可以更适应赛地的天气,以及亚洲杯赛事的最新用球。所有队员都带着动力在训练,球队同样也制定了完善的备战计划。”

本报记者 关尹

成耀东执教的中国国奥队昨天在上海金山体育中心足球场与马来西亚国奥队再战一场,凭借队长陶强龙的一传一射,中国国奥队2比1获胜,以一场胜利为2023年收官。

为备战明年在卡塔尔进行的巴黎奥运会男足亚洲区预选赛,中国国奥队邀请马来西亚国奥队来上海进行两场热身赛。在本月23日的首场交锋中,中国国奥队占据场面优势但未能进球,反而在下半场补时阶段被对手绝杀,0比1告负,这是中国国奥队首次败给马来西亚国奥队。

昨天,成耀东对首发阵容进行了四处调整,包括于金永顶替黄子豪镇守球门、队长陶强龙顶替贾非凡。开场后,中国国奥队就采取高位逼抢,意图先发制人。开赛5分钟,国奥队获得任意球机会,陶强龙主罚,客队门将出击失误,杜月徵头球先下一城。第35分钟,马来西亚国奥队门前补射得分,将比分扳成1比1。第40分钟,客队遭遇重创,打入扳平进球的尤斯兰领到第二张黄牌,两黄变一红被罚下场,国奥队在场上获得人数优势。上半场补时阶段,国奥队获得禁区外间接任意球机会,陶强龙低射破门,帮助国奥队再次取得领先。易边再战,双方都进行了大范围人员调整,但并未取得进球,2比1的比分保持到终场。

相比首场比赛,国奥队昨天的进攻更加积极,也通过运动战创造出了威胁机会,但队员个人技术能力不占优势,把握机会的能力依然欠佳,全队两个进球均在上半时通过定位球打入,在整个下半场人数占优的情况下未能扩大领先优势。数据统计显示,全场比赛国奥队的射门次数反以10比12落后,射正次数为8次,仅比对方多1次。总体而言,国奥球员配合依然不够熟练,进攻组织大多无疾而终,防线盯人不紧和彻底失位的情况屡有出现,攻防两端均暴露不足。这都有待国奥对症下药。

根据计划,昨天比赛也是中国国奥队本期集训的收官战。本场比赛后,国奥队员将返回各自俱乐部参加冬训,明年1月中旬再次集结备战。 本报记者 黄永顺



■ 杜月徵率先破门

再战一场,二比一拿下马来西亚

国奥用胜利为二〇二三收官